
Oudsberqen
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN 

VAN DE GEMEENTERAAD

openbare zitting van: 
aanwezig:

verontschuldigd:

04/03/2026
Michel Creemers, voorzitter;
René Leyssen, Frans Heijlen, Ilse Wevers, Lieve Dierickx, Jo 
Seutens, Leo Haex, Hanne Schrooten, Jan Schonkeren, Renaud 
Hamal, Fabian Spreeuwers, Frieda Gijbels, An Knoops, Jorn Neyens, 
Ilse Flindrikx, Katrien Croisiaux, Krisje Vandael, Joke Geerits, Andy 
Cardeynaels, Katrien Leurs, Joyce Bongaerts, Robbe Dreezen, Lize 
Dautzenberg, Sanne Creemers, Marijke Essers, Viviane Bosmans, 
raadsleden;
en Joris Neyens, algemeen directeur 
Marco Goossens, raadslid

Goedkeuring van het subsidiereglement voor de 
vrijwilligerswerk!ng van de erkende consultatiebureaus die actief 
zijn op het grondgebied van de gemeente Oudsbergen

contactpersoon functie e-mail dossier
Dag Luyten coördinator dag.luyten@oudsbergen.be

kinderopvang

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten

In het meerjarenplan heeft de gemeente Oudsbergen diverse subsidies voorzien om de lokale 
werking van partners te ondersteunen. Tot op heden werden de bijdragen, 400 euro per werking, 
aan de consultatiebureaus van Wiegwijs (afdelingen Opglabbeek en Meeuwen) toegekend als 
'nominatieve subsidies'. Dit hield in dat de gemeenteraad elk jaar opnieuw een individueel besluit 
moest nemen over de toekenning van deze middelen.
Deze werkwijze biedt echter weinig rechtszekerheid op lange termijn en brengt een jaarlijkse 
administratieve last met zich mee. Om de transparantie, rechtszekerheid en administratieve 
efficiëntie te verhogen, wordt nu een vast subsidiereglement opgesteld.

Argumentatie

De vrijwilligers van consultatiebureaus spelen een cruciale rol in de preventieve gezondheidszorg 
van baby's en peuters in onze gemeente. Het consultatiebureau is een onmisbare 
basisdienstverlening voor de jonge gezinnen in Oudsbergen en een belangrijke partner in de 
werking Huis van het Kind.
Door over te schakelen op een subsidiereglement, creëren we meer rechtszekerheid, 
transparantie en gelijkheid. Alle erkende consultatiebureaus met een vrijwilligerswerking op het 
grondgebied van Oudsbergen worden op dezelfde manier behandeld volgens objectieve criteria.
De consultatiebureaus kunnen hun werking beter plannen omdat ze weten dat de subsidie 
structureel beschikbaar is. Het college van burgemeester en schepenen kan de aanvragen 
behandelen en goedkeuren, waardoor de gemeenteraad niet elk jaar opnieuw hoeft te beslissen.

Het bedrag blijft 400 euro per erkende werking, per werkjaar. Het bedrag van 400 euro per 
werking werd bepaald op basis van een inschatting van de jaarlijkse werkingskosten van een 
consultatiebureau (onder meer voor vergadermateriaal, sensibiliseringsmateriaal en verzekeringen 
voor vrijwilligers). De totale jaarlijkse kost bedraagt ongeveer 800,00 euro, afhankelijk van het 
aantal erkende consultatiebureaus.
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De vrijwilligerswerking van het consultatiebureau moet jaarlijks een aanvraag indienen tussen 1 
januari en 30 april. Het college beslist binnen twee maanden en betaalt de subsidie in één keer 
uit.

De subsidie is bestemd voor de werkingskosten van het consultatiebureau en daarbij horende 
vrijwilligerswerking. Om een correcte besteding te garanderen, moeten de werkingen 
bewijsstukken kunnen voorleggen gedurende één jaar. Als blijkt dat de subsidie verkeerd is 
besteed of verkregen op basis van onjuiste informatie, kan de gemeente het bedrag 
terugvorderen.

Zonder een vast subsidiereglement blijft de situatie onzeker voor de consultatiebureaus en blijft 
er elk jaar opnieuw een administratieve last voor de gemeente om individuele subsidiebesluiten 
voor te bereiden.

Het reglement blijft van kracht tot 31 december 2031, tenzij de gemeenteraad eerder beslist om 
het aan te passen of in te trekken.

Juridische context

Bevoegdheid:

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de 
gemeenteraad bevoegd is voor deze materie.

Grond:

Wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en de aanwending van 
sommige subsidies en het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en 
beheerscyclus.

Adviezen en inspraak

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats.

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen

Dit besluit kadert binnen het meerjarenplan:

» Beleidsdoelstelling: S5B2 - We bevorderen een levendig en toegankelijk vrijetijdsleven 
door kaders en toekomstplannen uit te werken, reglementen te herzien en nieuwe 
initiatieven te lanceren.

» Actieplan: S5B2P2 - We ondersteunen verenigingen en andere vrijetijdspartners, leggen 
hiervoor duidelijke afspraken en reglementen vast die we regelmatig evalueren en zorgen 
voor een centraal ondersteuningspunt.

» Actie: S5B2P2A05 - Voor 1 augustus 2027 keuren we aangepaste reglementen goed om 
werkingssubsidies en nominatieve subsidies toe te kennen.

Het besluit zelf heeft geen financiële consequenties, maar de toepassing er van kadert binnen het 
meerjarenplan:

» Beleidsdoelstelling: S3B3 Kinderopvang
» Actieplan: S3B3P1 - Kinderopvang waarborgen
» Actie: S3B3P1A07 - We organiseren buitenschoolse kinderopvang op verschillende locaties, 

ondersteunen scholen en werken samen met partners voor opvoedingsondersteuning en 
onderwijs.

De geraamde jaarlijkse uitgave voor het uitvoeren van dit besluit bedraagt 800,00 euro en werd 
opgenomen in de kredieten via budgetsleutel 6490000/046099.
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Visum

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur omdat het 
geraamde bedrag van 800,00 euro exclusief btw lager is dan 30.000,00 euro.

Stemming, na beraadslaging

Met unanimiteit van stemmen.

Besluit

Artikel 1

Het subsidiereglement voor de vrijwilligerswerking van de erkende consultatiebureaus die actief 
zijn op het grondgebied van de gemeente Oudsbergen wordt goedgekeurd:

Subsidiereglement voor de vrijwilligerswerking van de erkende consultatiebureaus die actief 
zijn op het grondgebied van de gemeente Oudsbergen

Art. 1: Doel en toepassingsgebied.
De gemeente Oudsbergen verleent een jaarlijkse werkingssubsidie aan de vrijwilligers van 
consultatiebureaus ter ondersteuning van hun preventieve werking voor jonge gezinnen op het 
grondgebied van de gemeente.

Art. 2: Begunstigden
De subsidie kan uitsluitend worden toegekend aan erkende consultatiebureaus met een actieve 
vrijwilligerswerking op het grondgebied van de gemeente Oudsbergen.

Art. 3: Bedrag
De subsidie bedraagt 400,00 euro per erkende werking van een consultatiebureau, per werkjaar 

Art. 4: Aanvraagprocedure
De aanvraag moet jaarlijks ingediend worden tussen 1 januari en 30 april van het kalenderjaar 
waarvoor de subsidie wordt aangevraagd. De aanvraag gebeurt via een formulier dat beschikbaar 
is op de website van de gemeente.

Bij de aanvraag worden volgende gegevens en documenten gevoegd:

« De naam van het consultatiebureau en de contactgegevens van de vrijwilligerswerking.
» Het bankrekeningnummer waarop de subsidie moet worden gestort 
« Een korte omschrijving van de vrijwilligerswerking (zoals het aantal consultatiesessies, 

het aantal vrijwilligers, en de activiteiten die werden georganiseerd in het voorbije 
werkjaar)

Indien de aanvraag onvolledig is, stelt de gemeente de aanvrager hiervan binnen veertien dagen 
op de hoogte. De termijn van twee maanden begint te lopen vanaf de datum waarop de volledige 
aanvraag werd ontvangen.

Art. 5: Beoordeling en goedkeuring
Het college van burgemeester en schepenen beoordeelt de aanvragen en beslist over de 
toekenning van de subsidie. De beslissing wordt genomen binnen twee maanden na ontvangst van 
de volledige aanvraag. De aanvrager wordt schriftelijk op de hoogte gebracht van de beslissing.

Art. 6: Uitbetaling
De subsidie wordt in één keer uitbetaald op het opgegeven bankrekeningnummer, binnen de 
twee maanden na goedkeuring door het college van burgemeester en schepenen.

Art. 7: Besteding en Controle
De subsidie moet besteed worden aan de werkingskosten van het consultatiebureau en de daarbij 
horende vrijwilligerswerking. De begunstigde bewaart relevante bewijsstukken gedurende één

BD.26,0210 Pagina 3 van 4



Deze pagina is het vervolg van document BD.26.0210.

jaar vanaf de datum van uitbetaling van de subsidie en maakt deze op verzoek van de gemeente 
beschikbaar. De gemeente behoudt zich het recht voor om te controleren of de subsidie correct 
werd besteed.

Art. 8: Terugvordering
Indien blijkt dat de subsidie niet werd besteed volgens de voorwaarden van dit reglement, of 
indien de subsidie werd verkregen op basis van onjuiste of onvolledige informatie, kan de 
gemeente de subsidie geheel of gedeeltelijk terugvorderen.

Art. 9: Budgettaire bepaling
De gemeente neemt jaarlijks voldoende kredieten op in het budget om de subsidies volgens dit 
reglement te kunnen toekennen.

Art. 10: Evaluatie
Het college van burgemeester en schepenen evalueert driejaarlijks de toepassing van dit 
reglement en kan voorstellen doen aan de gemeenteraad voor aanpassingen.

Art. 11: Looptijd
Dit reglement treedt in werking op de dag na bekendmaking ervan en blijft van kracht tot en met 
31 december 2031, tenzij de gemeenteraad eerder beslist om het aan te passen of in te trekken.

Artikel 2

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.
Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 
bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal- 
bestuur/dien-een-klacht-in. of door een aangetekende brief te schrijven naar:

Agentschap Binnenlands Bestuur 
Koning Albert II laan 15, bus 215 
1210 Brussel

Artikel 3

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet 
lokaal bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen.

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan:

De erkende consultatiebureaus op het grondgebied van Oudsbergen.
De contactpersoon van de vrijwilligerswerking met betrekking tot het consultatiebureau

Namens de gemeenteraad

(get.) Joris Neyens
algemeen directeur

Voor eensluidend afschrift

Ilse
algemeen directeur burgemeester
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